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Om rådgivningsaftenerne

Rådgivningsaftenerne henvender sig til mennesker (og disses pårørende), der har brug for hjælp til at mestre psyko-sociale følgevirkninger grundet høreproblemer eller øresygdomme. Det sker på en rådgivningsaften:

Kl. 15.45:  Dørene åbnes

Kl. 16.00-16.35:  Høreskole, hvor du lærer om, hvordan hørelsen fungerer.

Kl. 16.40-19.00: Gruppevis, tværfaglig rådgivning med fokus på:

• Høretab, døvblevenhed, Cochlear Implant, otosclerose, hjælpemidler
• Tinnitus og lydoverfølsomhed
• Indre-øre-betinget svimmelhed                        (f.eks. Menières sygdom)
• Den sociale lovgivning
• Ressourcegivende afspænding
• Hørefremmende akustik













House of Hearing
Sankt Knuds Vej 36,1
1903 Frederiksberg C 
www.houseofhearing.dk

House of Hearing har to tilbud:
En landsdækkende telefonrådgivning og rådgivningsaftener 
               
Den landsdækkende telefonrådgivning holder åbent to dage om ugen. Oplysning om tidspunkterne fås på        www.houseofhearing.dk  eller ved at  ringe til House of Hearings rådgivnings-telefon: 4242 5554
Når du ringer til rådgivningstelefonen i åbningstiden, får du mulighed for at fortælle om de problemer, som man  typisk står med, når man har høretab, døvblevenhed, tinnitus, lydoverfølsomhed eller indre-øre-betinget svimmelhed, f.eks. Menières sygdom.
I løbet af samtalen får du et overblik over, hvor du kan få god og professionel hjælp. Og du får redskaber og krisehjælp, så du kan komme videre fra en måske fastlåst og krævende situation. 
                                                              Rådgivningsaftener: Kom fra start og vær med. I 2019 åbner vi dørene for dig og dine pårørende 12 gange. Vi er der for at hjælpe dig til at finde en vej, så du kan komme videre.

På gensyn til rådgivningsaften i House of Hearing.





House of Hearings frivillige team, som består dels af 10 ligemænd, der har lært sig at leve så godt med problemern, at de på en håbsgivende måde kan give deres erfaringer videre,  dels af 12 professionelle: hørekonsulenter, ørelæge, fysioterapeut, psykologer, akustiker, afspændings-pædagog.  De besøgene gives rådgivning i grupper, som ledes af en ligemand og en til to professionelle. Dermed kan hver besøgene på en og samme gang få mange indfaldsvinkler til brug for at komme videre. Der er også mulighed for individuelle samtaler med personer fra det frivillige team. 



Har du brug for hjælp til at mestre psyko-sociale følgevirkninger af høreproblemer eller øresygdom-me, er du velkommen i House of Hearing til en rådgivningsaften.
Du får en aften med gratis, professionel, fortrolig og uvildig rådgivning. 
I 2019 gør en donation fra Oticon-fonden det muligt for House of Hearing særligt at invitere folk, der kommer langvejs fra, idet deres transportudgifter inden for visse rammer refunderes.  Dette gælder dog ikke for eventuelle ledsagere.
Alle brugere – og deres pårørende – kan deltage på en af de 12 rådgivningsaftener efter eget valg.




House of
 Hearing
 inviterer til
Rådgivningsaften
i
København


Rådgivningsaftener i 2019

House of Hearing har rådgivningsaftener på følgende dage:

08. januar
29. januar
26. februar
26. marts
30. april
28. maj
25. juni
27. august
24. september
29. oktober
26. november
03. december

Sted: Sankt Knuds Vej 36, 1.sal, Frederiksberg – hver gang i tidsrummet kl. 16.00-19.00.

Tilmelding: Senest fem dage før den aften, du vil komme.

Send mail til: 

tilmeld@houseofhearing.dk

Skriv, hvilken dag du vil komme, oplys dit telefonnummer og fortæl kort om, hvad du gerne vil have hjælp til. 
Hvis du ikke kan sende en mail, så
læg besked på:  tlf.: 4242 5554











House of Hearing  har et særligt tilbud til dig
 
 

                         



Har du problemer med høretab, tinnitus, lydoverfølsomhed, Menières sygdom, Cochlear Implant, otosclerose eller indre-øre- betinget svimmelhed? Så er en rådgivningsaften i House of Hearing sikkert noget for dig og måske også for en af dine pårørende. Du møder både fagfolk og mennesker, som af egen erfaring ved, hvordan man kommer videre og hvordan man lærer at leve med disse problemer.

I 2019 tilrettelægges tre aftener særligt for mennesker, der bor uden for Storkøbenhavn. I det omfang, der er plads, kan andre også deltage. De tre særlige rådgivningsaftener finder sted på tirsdagene:  28.5 , 24.9 samt 26.11. Det er gratis at deltage.

Transporten refunderes: De første kr. 80,- betaler du selv. House of Hearing refunderer derefter op til kr. 400, hvad enten du kommer med det offentlige (laveste takst) eller i bil (kr. 1.94 pr. km.).  Rent praktisk foregår refunderingen ved, at du i forbindelse med rådgivningsaftenen udfylder et simpelt transportbilag, hvoraf såvel beløbet som den konto, hvorpå beløbet skal indbetales, fremgår. (Bemærk: Eventuelle pårørende må selv betale deres transport).
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